
Вариант  №2016114
контрольных измерительных материалов

для проведения в 2016 году единого государственного экзамена

по ФИЗИКЕ
Инструкция по выполнению работы

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа 55 минут (235 минут). Работа состоит из 2 частей, включающих в себя 32 задания.

Ответы к заданиям 1, 2, 8, 9, 13, 14, 19, 20 и 23 запишите в бланк ответов № 1 в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа.
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В заданиях 3–5, 10, 15, 16, 21, 25–27 ответом является целое число или конечная десятичная дробь. Число запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответа № 1. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
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Ответом к заданиям 6, 7, 11, 12, 17, 18, 22 и 24 является последовательность двух цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.
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Ответ к заданиям 28–32 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам

при выполнении работы.
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Часть 1
Ответами к заданиям 1–24 являются цифра, число или последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
	1
	По гра​фи​ку за​ви​си​мо​сти мо​ду​ля ско​ро​сти тела от вре​ме​ни, пред​став​лен​но​го на ри​сун​ке, опре​де​ли​те путь, прой​ден​ный телом от мо​мен​та вре​ме​ни 0 с до мо​мен​та вре​ме​ни 5 с.
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	Ответ: ___________ м.
	

	
	
	
	
	

	
	

	2
	 В инер​ци​аль​ной си​сте​ме от​сче​та сила F со​об​ща​ет телу мас​сой m уско​ре​ние a. Как надо из​ме​нить ве​ли​чи​ну силы, чтобы при умень​ше​нии массы тела вдвое его уско​ре​ние стало в 4 раза боль​ше?
 

1) уве​ли​чить в 2 раза

2) уве​ли​чить в 4 раза

3) умень​шить в 2 раза

4) оста​вить не​из​мен​ной

	
	

	
	
	
	
	

	
	Ответ
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	3
	Две силы 3 H и 4 H при​ло​же​ны к одной точке тела, угол между век​то​ра​ми сил равен 90(. Чему равен мо​дуль рав​но​дей​ству​ю​щей сил?

	
	

	
	

	
	Ответ: _________ H.
	
	

	
	
	
	
	

	4
	Танк дви​жет​ся со ско​ро​стью [image: image7.png]


, а гру​зо​вик со ско​ро​стью [image: image8.png]


. Масса танка [image: image9.png]


. От​но​ше​ние ве​ли​чи​ны им​пуль​са танка к ве​ли​чи​не им​пуль​са гру​зо​ви​ка равно 2,25. Масса гру​зо​ви​ка равна

	
	

	
	

	
	Ответ: _________ т.
	 
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	5
	Под дей​стви​ем силы тя​же​сти mg груза и силы F рычаг, пред​став​лен​ный на ри​сун​ке, на​хо​дит​ся в рав​но​ве​сии.
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Век​тор силы F пер​пен​ди​ку​ля​рен ры​ча​гу. Рас​сто​я​ния между точ​ка​ми при​ло​же​ния сил и точ​кой опоры, а также про​ек​ции этих рас​сто​я​ний на вер​ти​каль​ную и го​ри​зон​таль​ную оси ука​за​ны на ри​сун​ке. Если мо​дуль силы тя​же​сти, дей​ству​ю​щей на груз, равен 1 500 Н, то мо​дуль силы F равен

	
	

	
	Ответ: _________ Н.

	
	
	
	
	

	6
	Груз изоб​ра​жен​но​го на ри​сун​ке пру​жин​но​го ма​ят​ни​ка со​вер​ша​ет гар​мо​ни​че​ские ко​ле​ба​ния между точ​ка​ми 1 и 3.


[image: image11.png]



Как ме​ня​ют​ся ки​не​ти​че​ская энер​гия груза ма​ят​ни​ка и жест​кость пру​жи​ны при дви​же​нии груза ма​ят​ни​ка от точки 1 к точке 2?
Для каждой величины определите соответствующий характер её изменения:

1) увеличится

2) уменьшится

3) не изменится
 Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	

	
	
	Кинетическая энергия груза
	Жесткость пружины
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	7
	Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и их опре​де​ле​ни​я​ми.
 К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

	
	

	
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ИХ ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	
	А) Цен​тро​стре​ми​тель​ная сила

Б) Сила нор​маль​но​го дав​ле​ния


	1) Внеш​няя сила, на​прав​лен​ная к цен​тру си​сте​мы

2) Сумма всех сил, дей​ству​ю​щих на тело при его рав​но​мер​ном дви​же​нии по окруж​но​сти

3) Сила ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния при нор​маль​ных усло​ви​ях

4) Сила упру​го​сти, дей​ству​ю​щая на тело по нор​ма​ли к его по​верх​но​сти

	
	
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	8
	Какое из утвер​жде​ний спра​вед​ли​во для кри​стал​ли​че​ских тел?
 

1) во время плав​ле​ния тем​пе​ра​ту​ра кри​стал​ла из​ме​ня​ет​ся

2) в рас​по​ло​же​нии ато​мов кри​стал​ла от​сут​ству​ет по​ря​док

3) атомы кри​стал​ла рас​по​ло​же​ны упо​ря​до​чен​но

4) атомы сво​бод​но пе​ре​ме​ща​ют​ся в пре​де​лах кри​стал​ла



	
	

	
	Ответ  
	
	
	

	
	
	
	
	

	9
	По​сто​ян​ную массу газа в со​су​де сжали, со​вер​шив ра​бо​ту 30 Дж. Внут​рен​няя энер​гия газа при этом уве​ли​чи​лась на 25 Дж. Сле​до​ва​тель​но, газ
      1) по​лу​чил извне ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 5 Дж

2) отдал окру​жа​ю​щей среде ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 5 Дж

3) по​лу​чил извне ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 55 Дж

4) отдал окру​жа​ю​щей среде ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное 55 Дж



	
	

	
	Ответ
	
	
	
	

	
	

	10
	Теп​ло​вая ма​ши​на с КПД 60% за цикл ра​бо​ты от​да​ет хо​ло​диль​ни​ку 100 Дж. Какое ко​ли​че​ство теп​ло​ты за цикл ма​ши​на по​лу​ча​ет от на​гре​ва​те​ля?
Ответ: _________ Дж.

	
	

	11
	В за​кры​том со​су​де на​хо​дит​ся иде​аль​ный газ. Как при охла​жде​нии со​су​да с газом из​ме​нят​ся дав​ле​ние газа и его плот​ность?
 Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась

2) уменьшилась

3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.


	
	

	
	
	Давление газа
	Плотность газа
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	12
	Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и приборами для их измерения. За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.


	
	

	
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ПРИБОРЫ

	
	А) Дав​ле​ние

Б) Тем​пе​ра​ту​ра


	1) Ка​ло​ри​метр

	
	
	2) Тер​мо​метр

	
	
	3) Ма​но​метр

	
	
	4) Ди​на​мо​метр

	
	
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	13
	Рас​сто​я​ние между двумя то​чеч​ны​ми элек​три​че​ски​ми за​ря​да​ми уве​ли​чи​ли в 2 раза, а один из за​ря​дов умень​ши​ли в 4 раза. Сила элек​три​че​ско​го вза​и​мо​дей​ствия между ними
 

1) не из​ме​ни​лась

2) умень​ши​лась в 4 раза

3) уве​ли​чи​лась в 4 раза

4) умень​ши​лась в 16 раз



	
	

	
	Ответ
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	14
	 Через ка​туш​ку течёт элек​три​че​ский ток, сила I ко​то​ро​го за​ви​сит от вре​ме​ни t так, как по​ка​за​но на гра​фи​ке. В мо​мент вре​ме​ни t = 4 с в ка​туш​ке за​па​се​на энер​гия 40 мДж. Чему равна ин​дук​тив​ность ка​туш​ки?

[image: image12.png].
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	Ответ _______ мГн.
	
	
	

	
	
	
	
	

	15
	На ри​сун​ке изоб​ра​жен гра​фик за​ви​си​мо​сти силы тока в про​вод​ни​ке от на​пря​же​ния между его кон​ца​ми.
Чему равно со​про​тив​ле​ние про​вод​ни​ка?
	
[image: image13.png]




	
	
	

	
	Ответ: _________  кОм.
	
	
	

	
	
	
	
	

	16
	На ри​сун​ке при​ве​ден гра​фик гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ний тока в ко​ле​ба​тель​ном кон​ту​ре. Если ка​туш​ку в этом кон​ту​ре за​ме​нить на дру​гую ка​туш​ку, ин​дук​тив​ность ко​то​рой в 4 раза боль​ше, то пе​ри​од ко​ле​ба​ний будет равен
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	Ответ: _________  мкс .

	
	
	
	
	

	17
	Све​то​вой пучок пе​ре​хо​дит из воз​ду​ха в стек​ло (см. ри​су​нок). Что про​ис​хо​дит при этом с ча​сто​той элек​тро​маг​нит​ных ко​ле​ба​ний в све​то​вой волне и ско​ро​стью их рас​про​стра​не​ния?
	
[image: image15.png]




	
	
	

	
	Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличилась

2) уменьшилась

3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	
	Частота колебаний
	Скорость распространения
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	18
	На ри​сун​ке изоб​ра​же​на элек​три​че​ская цепь по​сто​ян​но​го тока. Обо​зна​че​ния на ри​сун​ке: [image: image16.png]


 — ЭДС ис​точ​ни​ка тока, R — со​про​тив​ле​ние ре​зи​сто​ра. К — ключ. Внут​рен​ним со​про​тив​ле​ни​ем ис​точ​ни​ка тока и со​про​тив​ле​ни​ем под​во​дя​щих про​вод​ни​ков можно пре​не​бречь.

[image: image17.png]



Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми и фор​му​ла​ми, по ко​то​рым их можно рас​счи​тать.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	
	

	
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФОРМУЛЫ

	
	А) Мощ​ность тока в цепи при разо​мкну​том ключе

Б) Мощ​ность тока в цепи при за​мкну​том ключе


	1) 
[image: image18.wmf]R
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2) 
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3) 
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4) 
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	Цифры в ответе могут повторяться



	
	

	
	Ответ
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	19
	На ри​сун​ке пред​став​ле​на диа​грам​ма энер​ге​ти​че​ских уров​ней атома. Какой из от​ме​чен​ных стрел​ка​ми пе​ре​хо​дов между энер​ге​ти​че​ски​ми уров​ня​ми со​про​вож​да​ет​ся по​гло​ще​ни​ем кван​та ми​ни​маль​ной ча​сто​ты?
1) с уров​ня 1 на уро​вень 5

2) с уров​ня 1 на уро​вень 2

3) с уров​ня 5 на уро​вень 1

4) с уров​ня 2 на уро​вень 1


[image: image22.png]NN W






	
	

	
	Ответ
	
	
	

	
	
	
	
	

	20
	 В ре​зуль​та​те ре​ак​ции син​те​за ядра дей​те​рия с ядром  
[image: image23.wmf]Z
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y

об​ра​зу​ет​ся ядро бора и ней​трон в со​от​вет​ствии с ре​ак​ци​ей:
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Ка​ко​в заряд Y (в еди​ни​цах эле​мен​тар​но​го за​ря​да) ядра, всту​пив​ше​го в ре​ак​цию с дей​те​ри​ем?

	
	

	
	

	
	Ответ
	
	
	

	
	
	
	
	

	21
	Ра​бо​та вы​хо​да элек​тро​на из ме​тал​ла Авых = 3∙10-19 Дж. Най​ди​те мак​си​маль​ную длину волны ( из​лу​че​ния, ко​то​рым могут вы​би​вать​ся элек​тро​ны.

	
	

	
	Ответ: ___________ нм.
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	22
	Для не​ко​то​рых ато​мов ха​рак​тер​ной осо​бен​но​стью яв​ля​ет​ся воз​мож​ность за​хва​та атом​ным ядром од​но​го из бли​жай​ших к нему элек​тро​нов из элек​трон​ной обо​лоч​ки атома. Как из​ме​ня​ют​ся масса ядра и число про​то​нов в ядре при за​хва​те ядром элек​тро​на?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины.

Цифры в ответе могут повторяться.
Масса ядра
Число протонов


	
	

	
	
	
	
	

	23
	Олово мас​сой 200г с на​чаль​ной тем​пе​ра​ту​рой 0°С на​гре​ва​ют в тигле на элек​тро​пе​чи мощ​но​стью 23 Вт. На ри​сун​ке при​ведён экс​пе​ри​мен​таль​но по​лу​чен​ный гра​фик за​ви​си​мо​сти тем​пе​ра​ту​ры Т олова от вре​ме​ни t. Счи​тая, что вся теп​ло​та, по​сту​па​ю​щая от элек​тро​пе​чи, идёт на на​грев олова, опре​де​ли​те его удель​ную теплоёмкость.
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	Ответ: ________ Дж/(кг((С)
	

	
	
	
	
	

	24
	На рис. 1 при​ве​де​на схема уста​нов​ки, с по​мо​щью ко​то​рой ис​сле​до​ва​лась за​ви​си​мость на​пря​же​ния на рео​ста​те от ве​ли​чи​ны про​те​ка​ю​ще​го тока при дви​же​нии пол​зун​ка рео​ста​та спра​ва на​ле​во. На рис. 2 при​ве​де​ны гра​фи​ки, по​стро​ен​ные по ре​зуль​та​там из​ме​ре​ний для двух раз​ных ис​точ​ни​ков на​пря​же​ния. Вы​бе​ри​те два утвер​жде​ния, со​от​вет​ству​ю​щих ре​зуль​та​там этих опы​тов, и за​пи​ши​те в ответ цифры, под ко​то​ры​ми ука​за​ны эти утвер​жде​ния. Вольт​метр счи​тать иде​аль​ным.


[image: image26.png]0
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	1) При силе тока 12 А вольт​метр по​ка​зы​ва​ет зна​че​ние ЭДС ис​точ​ни​ка.

2) Ток ко​рот​ко​го за​мы​ка​ния равен 12 А.

3) Во вто​ром опыте со​про​тив​ле​ние ре​зи​сто​ра умень​ша​лось с боль​шей ско​ро​стью.

4) Во вто​ром опыте ЭДС ис​точ​ни​ка в 2 раза мень​ше, чем в пер​вом.

5) В пер​вом опыте ЭДС ис​точ​ни​ка равна 5 В.



	
	

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	Ответом к заданиям 25–27 является число. Запишите это число в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

	
	
	
	
	

	25
	Бру​сок мас​сой 2 кг дви​жет​ся по​сту​па​тель​но по го​ри​зон​таль​ной плос​ко​сти под дей​стви​ем по​сто​ян​ной силы, на​прав​лен​ной под углом 30( к го​ри​зон​ту. Мо​дуль этой силы 12 Н. Ко​эф​фи​ци​ент тре​ния между брус​ком и плос​ко​стью 0,2. Чему равен мо​дуль силы тре​ния, дей​ству​ю​щей на бру​сок? Ответ при​ве​ди​те в Нью​то​нах.Ре​ше​ние.
[image: image27.png]


Одним из усло​вий рав​но​ве​сия стерж​ня яв​ля​ет​ся то, что пол​ный мо​мент всех внеш​них сил от​но​си​тель​но любой точки равен нулю. Рас​смот​рим мо​мен​ты сил от​но​си​тель​но шар​ни​ра. Тогда мо​мент, со​зда​ва​е​мый не​из​вест​ной силой ре​ак​ции в шар​ни​ре равен нулю. Сила [image: image28.png]


со​зда​ет мо​мент 

[image: image29.png]


,

он вра​ща​ет стер​жень про​тив ча​со​вой стрел​ки. Силы тя​же​сти, дей​ству​ю​щие на груз и на стер​жень, со​зда​ют мо​мен​ты, вра​ща​ю​щие стер​жень по ча​со​вой стрел​ке. Стер​жень од​но​род​ный, по​это​му сила тя​же​сти при​ло​же​на к его се​ре​ди​не, а зна​чит, со​зда​ва​е​мый ею мо​мент равен: 

[image: image30.png]20 kr-10 at/c? -2 3 =400 H-x



.

На​ко​нец, мо​мент, со​зда​ва​е​мый силой тя​же​сти, при​ло​жен​ной к грузу равен 

[image: image31.png]Mgh=M-10 m/c?*-1 m = 10M xr-m/c?



.

При​рав​ни​вая мо​мен​ты, по​лу​ча​ем, что масса груза равна 

[image: image32.png]1600 H-m =400 H-xm+ 10M xr-m/c? & M = 120 kr.




 

Пра​виль​ный ответ: 120 кг.

Ответ: 120


	
	

	
	

	
	Ответ: _________ Н.
	
	

	
	
	
	
	

	26
	В схеме, изоб​ра​жен​ной на ри​сун​ке, ЭДС ис​точ​ни​ка тока равна 6 В, его внут​рен​нее со​про​тив​ле​ние пре​не​бре​жи​мо мало, а со​про​тив​ле​ния ре​зи​сто​ров R1 = R2 = 2 Ом. Какое на​пря​же​ние по​ка​зы​ва​ет иде​аль​ный вольт​метр? Ответ при​ве​ди​те в В.

[image: image33.png]




	
	

	
	Ответ: _________ В.
	
	

	
	
	
	
	

	27
	Ка​ран​даш вы​со​той 9 см рас​по​ло​жен пер​пен​ди​ку​ляр​но глав​ной оп​ти​че​ской оси тон​кой со​би​ра​ю​щей линзы на рас​сто​я​нии 50 см от линзы. Оп​ти​че​ская сила линзы 5 дптр. Чему ра​в​на вы​со​та изоб​ра​же​ния ка​ран​да​ша? Ответ при​ве​ди​те в см.

	
	

	
	Ответ: _________ см.
	
	

	
	
	
	
	

	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению работы.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Для записи ответов на задания этой части (28–32) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (28, 29 и т. д.), а затем решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

	
	
	
	
	

	28
	На фо​то​гра​фии изоб​ра​же​на элек​три​че​ская цепь, со​сто​я​щая из ре​зи​сто​ра, рео​ста​та, ключа, циф​ро​вых вольт​мет​ра, под​клю​чен​но​го к ба​та​рее, и ам​пер​мет​ра.
Со​ставь​те прин​ци​пи​аль​ную элек​три​че​скую схему этой цепи и, ис​поль​зуя за​ко​ны по​сто​ян​но​го тока, объ​яс​ни​те, как из​ме​нят​ся (уве​ли​чат​ся или умень​шат​ся) сила тока в цепи и на​пря​же​ние на ба​та​рее при пе​ре​ме​ще​нии движ​ка рео​ста​та в край​нее пра​вое по​ло​же​ние.


[image: image34.png]




	
	

	
	

	
	
	
	
	

	29
	Два ма​лень​ких тела бро​са​ют вер​ти​каль​но вверх из одной точки через про​ме​жу​ток вре​ме​ни Δt = 3 с сооб​щив им оди​на​ко​вые по мо​ду​лю на​чаль​ные ско​ро​сти V1 = V2 = 20 м/с. На какой вы​со​те H тела столк​нут​ся? Со​про​тив​ле​ни​ем воз​ду​ха можно пре​не​бречь.


	
	

	
	
	
	
	

	30
	Один моль ар​го​на, на​хо​дя​щий​ся в ци​лин​дре при тем​пе​ра​ту​ре [image: image35.png]T,



 К и дав​ле​нии [image: image36.png]pr=4-10°



 Па, рас​ши​ря​ет​ся и од​но​вре​мен​но охла​жда​ет​ся так, что его дав​ле​ние при рас​ши​ре​нии об​рат​но про​пор​ци​о​наль​но квад​ра​ту объёма. Ко​неч​ное дав​ле​ние газа [image: image37.png]pa = 10°



 Па. Чему равна внут​рен​няя энер​гия газа после рас​ши​ре​ния?

	
	

	
	

	
	
	
	
	

	31
	Какая теп​ло​вая мощ​ность вы​де​ля​ет​ся на лампе 4 в цепи, со​бран​ной по схеме, изоб​ражённой на ри​сун​ке? Со​про​тив​ле​ние ламп 1 и 2 R1 = 20 Ом, ламп 3 и 4 R2 = 10 Ом. Внут​рен​нее со​про​тив​ле​ние ис​точ​ни​ка r = 5 Ом, его ЭДС E = 100 В. 
[image: image38.png]




	
	

	
	
	
	
	

	32
	При ис​сле​до​ва​нии спек​тра ртути с по​мо​щью ди​фрак​ци​он​ной решётки и го​нио​мет​ра (при​бо​ра для точ​но​го из​ме​ре​ния углов ди​фрак​ции света) было об​на​ру​же​но, что в спек​тре 4-го по​ряд​ка вб​ли​зи сине-фи​о​ле​то​вой линии ртути со сред​ней дли​ной волны [image: image39.png]


 = 436 нм двой​ная жёлтая линия 3-го по​ряд​ка. Оце​ни​те её длину волны [image: image40.png]
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